

# 远离工程腐败 为苹果园交通枢纽建设保驾护航

## 石景山检察院多措并举 有效预防职务犯罪

本报讯(通讯员石安琪 成于庆)今年以来,石景山检察院深入贯彻落实市检察院的部署要求,扎实做好政府重点工程项目——苹果园交通枢纽建设中的职务犯罪预防工作,以实际行动服务高端绿色发展。

一是提前介入重点工程建设,找准职务犯罪预防工作的关键点。苹果园交通枢纽为市重点建设工程,也是未来北京最大的交通节点,总投资金额高达19.78亿元,拟于今年10月正式开工建设。为增强工程建设过程中职务犯罪预防工作的针对性和有效性,石景山检察院坚持“请进来”与“走出去”相结合,主动加强与区属职能部门的联系,及时获取工程规划建设信息。一方面,利用本区预防职务犯罪网络,了解

预防职务犯罪需求,形成年度重点工程预防清单。另一方面,主动到区发改委、住建委、财政局、商务局等部门走访,调动项目各方共同参与职务犯罪预防的积极性,争取第一时间介入工程建设。2016年初,经与相关单位沟通,确定将苹果园交通枢纽工程作为本年度职务犯罪预防的重点,并在工程启动初期同步推进职务犯罪预防工作。

二是深入搞好专项调研,紧扣关键环节将预防重点串连成线。为切实掌握工程建设的第一手资料,确保预防工作的深入性,石景山检察院专门成立由主管副检察长牵头的调研组,在区住建委的支持下,分别召集工程管理和工程建设方进行座谈。在与工程方——北京市公联公

司、燕京源公司座谈中,通过全面了解工程规划、资金使用、工程进度等情况,调研组对该项工程有了整体上的把握。目前已完成规划设计、土地测量、项目评估等工作,即将进入征地拆迁环节。该环节涉及资金巨大,与每位被拆迁对象的切身利益息息相关,备受社会关注,也是职务犯罪预防的重点环节。为此,调研组又专门召集负责测量、评估、拆迁的5家公司负责人进行座谈,明确职务犯罪风险点和防范措施。通过深入细致的调研,捋顺了工程建设流程,找准了职务犯罪易发部位和人员,为进一步拟定对策、做好预防工作奠定了基础。

三是跟进开展警示宣传,不断扩大预防工作的覆盖面。近年来,石景山检察院曾在石景山区

五里坨地区拆迁过程中开展过专项预防,还以查办的工程建设领域职务犯罪案件为素材,编写了《让拆迁远离腐败》、《让工程远离腐败》等宣传手册,制作了宣传展板,并在区属相关单位开展了有针对性的警示教育,取得了较好的宣传效果。此次针对苹果园交通枢纽工程,石景山检察院在撰写调研报告、提交主管部门的同时,结合当前反腐形势和苹果园交通枢纽工程相关单位的具体需求,“量身订制”宣传手册,向工程管理和施工单位发放,力争将职务犯罪预防范围覆盖到工程建设的方方面面。



## 平凡岗位 活出精彩人生

——记巡警支队民警杨宝林

20年军旅生涯,20年警营历练,锻造了他坚韧不拔的意志品质和认真负责的工作作风。无论酷暑严寒,任凭斗转星移,他一直默默坚守在巡逻岗位上,不怕苦累、从无怨言。

他叫杨宝林,今年56岁,1996年从部队转业来到公安局,现任巡警支队民警。杨宝林每天值守苹果园地铁站治安岗亭,主要负责苹果园地铁周边的治安巡控工作。从警以来,他先后荣立个人三等功5次。

### 立足岗位 守护群众平安出行

为了保证群众平安出行,维护辖区良好的治安环境,杨宝林不断强化自身岗位职责,全力做好地铁周边的巡控工作,从不偷懒、从不拖延,总是按时按要求出巡。为了及时掌握地铁周边治安状况,及时发现可疑人员,无论刮风下雨、酷暑严寒,杨宝林一有时间就在岗亭外巡逻观察,尤其是早晚高峰时段,扒窃案易发多发,杨宝林要么步巡,要么定点巡控,时刻观察着街面情况,一旦发现可疑人员,第一时间进行盘查核录,有效增强了苹果园地铁周边的见警率,切实压减了地铁周边的街头发案。

### 心系百姓 小小岗亭赢取民心

治安岗亭是杨宝林每天坚守的主战场,也是他服务群众的暖心站。日常工作中,只要群众有需要找到他,他总是千方百计帮其解决。2016年3月份,正在警务站值守的杨宝林接到了群众在路边捡到的一个钱包。杨宝林当即打开钱包,发现里面共有身份证、银行卡、工作证等30余张卡片。杨宝林立即通过网上核查、电话核实等多种方法查找联系失主,最终把钱包第一时间归还到失主手中。还有一次,杨宝林在巡逻时,发现一名一直在街头逗留的男孩。看着他毫无目的、两眼呆滞地杵在路边,杨宝林忍不住走过去询问原因。经询问,杨宝林得知,该男孩是因为在家和父母闹矛盾,一气之下离家出走。杨宝林一边耐心劝解男孩,让他理解父母的良苦用心,一边详细询问他的家庭住址等具体情况,并迅速与他的家人取得了联系,最终成功将他送回父母身边。像这样的事儿还有很多,虽然不是轰轰烈烈,却件件温暖人心。



金盾之窗 石景山区公安分局协办

### “领导干部谈统战”专栏

## 突出重点 学行结合 扎实推动中央统战工作会议和《条例》精神落到实处

金顶街街道党工委书记 孙钢

这次中央统战工作会议是一次具有里程碑意义的重要会议,习近平总书记在会上发表的重要讲话是指导新形势下统战工作的纲领性文献。深入学习《条例》,倍受启发和鼓舞,同时也感到肩上的担子更重了。《条例》作为中国共产党关于统一战线工作的第一部法规,全面贯彻中共十八大以来以习近平同志为总书记的党中央关于统一战线的新思想新要求,是推进统战工作制度化、规范化、程序化建设的重要标志,将开启统战工作的新征程。主要体现在以下三个方面:

一、《条例》充分体现了中国共产党对民主党派在我国经济社会发展中作用的高度重视。

《条例》第一次对各级党委做好统战工作的职责作出全面规定,作为街道党工委书记,在工作中自觉履行“第一责任人”职责,经常就统战工作提要求、交任务、解难题,要求街道领导班子结合分管工作积极参加统战活动。坚

持把统战工作纳入街道工委重要议事日程,切实把统一战线工作摆在重要位置,街道工委要专题研究统战工作,并将统战工作纳入到对街道领导班子和领导干部考核、全年宣传工作计划、中心组学习等街道中心工作内容。按照统一战线服务社会管理创新的总体要求,在街道和社区建立健全覆盖全辖区的统战工作网络,从而促进全街道形成“书记抓、抓书记”“一级抓一级、层层抓落实”的良好工作格局。

二、《条例》充分体现了中国共产党团结一切可以团结的力量,进行社会主义建设的决心和信心。

《条例》对新时期统一战线的指导思想和主要任务、范围和对象作了完善,强调要坚持正确处理一致性和多样性关系的方针。金顶街党工委不断深化和推广“双融入、双服务”工作模式,使更多的统战人士在服务社会管理创新中更好地凝聚起来,运用街道、

社区两级组织网络,将统战工作向基层纵向延伸。下一步,还将继续扎实做好金顶街地区党外人士各项工作,广泛开展民族团结进步宣传教育活动,通过多种多样的宣传方式,提高辖区人民群众的民族、宗教理论素养,营造各民族共同繁荣的社会氛围。继续开展民族、宗教、侨属侨眷摸底调查走访工作,了解他们的生活状况,倾听他们的呼声,解决他们的实际困难,把民族、宗教、侨务工作抓实、抓细、落到实处,为建设和谐金顶街打下良好的基础。

三、《条例》充分说明了中国共产党对党外代表人士队伍建设、人才培养、使用等方面的关心与大力支持。

《条例》用了一章的篇幅,对党外代表人士队伍培养、使用、管理作了明确规定,并明确了对党外代表人士在人大、政府、政协组织中的政治安排。针对街道实际情况,采取因地制宜、分类施教的方式,使统战教育、统战文化深入

基层,融入群众,不断扩大统一战线和统战文化的影响。注重发挥辖区优势,在16社区吸收有代表性的统战人士参加社区居民代表大会、社区居民委员会、社区协商议事会等群众自治组织,充分发挥他们在社区的民主管理、民主监督作用,并组织相关统战成员围绕辖区经济建设和城市管理问题进行调查研究,积极献计献策,有效促进辖区经济建设,同时注重发现、培养、使用人才,加强民主党派队伍的建设。

通过深入学习,深感《条例》集中体现了中共十八大以来统战工作实践探索的成果,集中体现了中共十八届三中全会以来统战工作的新发展,也给我国的统一战线事业发展注入了新的活力。金顶街街道党工委将认真学习贯彻中央、市委、区委工作会议精神,深入学习《条例》,领会精神实质,围绕中心,服务大局,为我区“融合山水谋发展、建设首都西大门”的高端绿色发展战略实施贡献应有的力量!

**爱玛裕家居购物广场**  
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

**置家、装修不用急**  
**爱玛裕一站全办齐**

**打造京西综合商业航母**

咨询热线: 88785688 88785578  
地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。